



老党员刘兴产,一身兼N个角色

他说:为社区发挥余热,做再多事也不怕累



刘兴产有着多个身份:他是焦溪社区的居民组长,是经验丰富的人口普查员,是焦溪文明社区天天乐活动“总管家”,还是焦溪“龙溪河畔”志愿者协会会长,是焦溪古镇的“代言人”……虽然身兼多“职”,但今年已70岁的刘兴产,在每个岗位上都做得有声有色,赢得居民的交口称赞。

陈云帆 陈云龙 葛小林



在社区忙碌的刘兴产 葛小林摄

当了十来年的“刘组长”

1989年,刘兴产办了一家玻璃钢厂,后来随着年纪增大,再加上响应“小散乱差”污染企业整治,他把厂关停了。照理说可以安享退休生活了,但他却喜欢在外面跑,邻里之间谁家有需要帮忙的,他总是上前搭一把手。2009年,村民们都推举他当组长。他认真对待社区交办的每项工作,每天日程安排得满满的,这一干就是11个年头。

2010年第六次人口普查开始,年轻时曾在森林调查队工作过的刘兴产有着专业调查基本功,于是他成了焦溪人口普查组的小组组长。刘兴产桌上放着材料,很多都是他手写的,绘制的每份图表清清楚楚。

焦溪社区党总支书记袁文新说:“人口普查需要一定的群众基础,11个小区走一圈要3个小时,一天下来只能调查十来户,而人口普查需要调查四五轮,才能保证高质量,最起码四到六个月才能完成一次社区的普查。刘兴产早出晚归,晚上经常要忙到九十点钟。”

社区天天乐的“总导演”

自2013年起,焦溪社区开展文明社区天天乐活动。八年来,共开展活动1200多场,数万观众观看了演出,极大地丰富了社区居民

的精神文化生活,甚至连邻近的江阴申港居民都经常跑来观看。

据悉,焦溪社区原先有自己的文艺演出队伍,但规模小、很松散。在刘兴产的组织协调下,他们建起了总共有100多人的稳定小队,如健身队、秧歌队、舞蹈队、太极拳、锡剧票友、诗词协会、民乐爱好者等,就连后勤工作都有一支专门团队。

“为了让居民享受到更好的节目,我们每周5天会办天天乐活动,以前是每周排练新节目,每周换一次节目表,现在我们是天天都换节目,还邀请其他地方的表演队来演出。”刘兴产告诉记者,在他手机上有着很多微信群,他随时了解排练进度,统筹协调节目表,给表演队提建议……忙得不亦乐乎。

八年的天天乐活动,刘兴产可说是场场第一个到最后一个人走,从活动前场地布置、活动中秩序维护、摄影,到活动结束后收拾设备都离不开他。如今,走在街头,居民们都会亲热地称呼刘兴产是个天天乐的“总导演”。

焦溪古村的宣传“代言人”

焦溪古村是常州少有的保留着历史风貌的古村落,为了守住这份古韵,一支名为“龙溪河畔志愿者协会”的服务团队,常年活跃在古村里,这其中自然少不了刘兴产的身影。

据悉,这几年,焦溪村先后获得中国历史文化名村、中国传统村落等称号,但是前几年的村容村貌并不尽如人意。2015年,焦溪村委和焦溪社区共同发起成立了“龙溪河畔志愿者协会”,协会的宗旨是宣传焦溪人文历史,倡导热爱家乡情怀,传递社会友善之情。刘兴产成了会长,带领200多位热心村民,戴着“小红帽”在焦溪古村走街串巷,不光整治环境,还向村民宣传文明理念,不乱扔垃圾,保护古村风貌。

“我是地道的焦溪人,我们保护好古村,让古村得到开发,也是造福于子孙的好事啊!”刘兴产说。在刘兴产的带动下,协会还逐渐发展出向导组、环境保护组、策划组、文体组以及综合组5个分支机构。志愿者们在村里设立了两个免费的茶水供应点,义务为游客介绍焦溪镇的历史,成为古村里的一道亮丽风景线。

“我就是平常人做平常事。你要问我累不累,说实话,年纪大了,肯定会累,但我在做自己高兴的事,为社区多发挥余热,做再多事也不怕累。”刘兴产笑着说。

失业补助金申领实现“掌上秒办”

现代快报记者从常州市人社局获悉,自即日起,常州市失业补助金申领实现“掌上秒办”,符合条件的失业人员可通过“常州人社App”线上申领失业补助金,特殊情况也可凭身份证或社会保障卡至最后参保地的失业保险经办机构服务窗口申领。失业补助金自符合条件的失业人员申请次月起按月发放(2020年3月以来符合条件的月份予以同步补发)。

据了解,常州市人社局、财政局近日联合出台文件,阶段性扩大失业保险保障范围,实施失业补助金政策。文件明确:2020年3月至12月,在常州市领取失业保险金

期满且未就业的失业人员和参保职工失业前最后参保地为常州市、在2020年3月至12月期间失业且不符合领取失业保险金条件的两类人员,可向常州市申领失业补助金。失业补助金只能申领1次,申领期限最长为6个月,受理期限截止至2020年12月31日。

为了畅通失业补助金申领渠道,市人社局加班加点,用近两周时间依托“常州人社”App开发了失业补助金掌上申领系统,通过大数据进行智能化、智慧化审核,实现在掌上“秒办”的目标,方便符合条件的失业人员快速领取政策“红包”。

常人社 刘国庆

公园管理中心开辟暑期“第二课堂”



“科普世界游·玩转苔藓球”是整个系列活动的首场 戚娴馨摄

为进一步丰富学生的暑期生活,常州市公园管理中心精心策划,利用公园阵地,在充分考虑活动安全保障的基础上拓展暑假活动平台,开展有益有趣、多姿多彩的文化科普活动,拓展学生的“第二课堂”。

7月25日举办的“科普世界游·玩转苔藓球”是整个系列活动的首场。苔藓球是非常特别的园艺形式,它最大的特点就是精致小巧,去掉花盆把底部用苔藓包裹住,让植物更轻盈;学生们自己动手做一个苔藓球微景观,在趣味中学习,在实践中接触更多有关植物的小知识,活动结束后苔藓球微景观可带回家,翠绿的苔藓球可以单独欣赏,也可以搭配透明的玻璃花器,每天可以观察植物生长情况,

精心呵护自己的作品,可以让学生们对大自然有一个更深的了解。本次活动不仅培养了孩子们的动手实践能力,更加强了学生们爱绿护绿的意识。

据了解,暑假期间,常州市公园管理中心将陆续推出:“科普世界游·玩转苔藓球”“穿越6000年·博物馆仲夏夜”系列活动、以画为媒·传递文明——志愿者服务之旅、学荆川精神·做荆川传人——传统手工技艺泥塑、艺美青枫·非遗研习——手作教学制作团扇、“百姓体验城管”挥洒青春当先锋——体验公园管家等丰富多彩的自主选择的一系列的活动,大家可通过关注“常州公园”微信公众号来参与活动报名。

戚娴馨 陆文杰

女童颈部突现“黑痣”,细看竟是蜱虫

暑假里,孩子们的户外活动日渐增多,各种虫子在炎热闷湿的环境开始活跃起来。相比于普通蚊虫,蜱虫又被称为“夺命虫”,被叮咬后重则危及生命。近一周以来,常州市儿童医院连续接诊2例被蜱虫叮咬的患儿,都有在草地、野外游玩的经历。

1岁的贝贝活泼可爱,最近一直住在江阴璜土的奶奶家,奶奶家周围树多草多,刚会走路的贝贝时不时会去草丛中玩耍,不料就被蜱

虫盯上了。

“上周六早上,我给贝贝换衣服的时候,发现她的脖子上突然冒出一颗‘黑痣’,而且这个‘黑痣’居然会动。”贝贝妈妈回忆起发现蜱虫的过程,仍心有余悸,“后来我们仔细一看,原来是一只八只脚的虫子,头都钻进皮肤里面了。”

“因为以前在家养的狗被蜱虫咬过,所以我们有经验,一看这个虫的样子,就觉得肯定是蜱虫,不敢自己随便处理。”爸爸妈妈赶紧

把贝贝送到常州市儿童医院皮肤科就诊。

经医生初步检查和判断,这颗“黑痣”确实是一只蜱虫,“蜱虫深深钻进了孩子颈部的皮肤中,幸好家长没有贸然将虫子拔出,不然后果不堪设想。”常州市儿童医院皮肤科副主任杨明美介绍,经过专业处理,医生将蜱虫及其口器完整取出,为孩子做了相关检查确保无其他感染症状后,便让妈妈带孩子回家好好护理和观察。

相关 蜱虫叮咬后,应该怎样处理?

蜱也叫壁虱,俗称草扒子、草别子,蛰伏在浅山丘陵的草丛植物上。蜱虫未吸血时仅有米粒大小,当它把口器插入人体皮肤吸血时,虫体便膨胀如指甲盖般大小。

蜱虫在叮咬吸血过程中,将唾液和胃肠内容物输送到人体,而这里面含有各种病原体,比如森林脑炎、蜱传出血热、Q热、蜱传斑疹伤寒、莱姆病、巴尔通体感染。这些疾病会让人有瘫痪、多系统衰竭、死亡

等危险。

蜱虫的“嘴巴”有倒刺,刺入皮肤后叮咬牢固,很难被拔除,如果处理不当,蜱虫的口器残留在皮肤内,可能会引起发炎甚至感染。

医生提醒,一旦发现被蜱虫叮咬,切忌拍打拉拽,暴力拉扯会刺激蜱虫分泌更多黏性物质,使口下板与皮肤更加牢固连接。即使拉断,虫头仍会留在皮肤里,分泌更多携带病原体的唾液,增加感染的风险。

切忌捏破蜱虫,如果皮肤直接接触到蜱虫体液也会感染病毒。所以,被蜱虫叮咬后,应及时到医院进行专业消毒处理后完整地取出。

另外,被携带病毒细菌的蜱虫叮咬后,就算伤口及时处理,潜伏期也可长达1个月左右,所以一定要仔细观察孩子被叮咬后有没有高烧不适等症状,若出现异常情况,应立即就医。

钱群华 陆文杰

明天起4条公交线路调整

因横林镇中杨路改造施工,受此影响,常州公交将于7月29日起对518路公交作临时调整。

具体调整为518路:由皮革城路桥(南洋广场)始发,按原线行驶至长虹东路中杨路口后,临时调整行驶长虹东路、横洛路,至横洛路横洛路口后,恢复原行驶线路至洛阳公交枢纽。撤销中杨路(长虹东路—横洛路)、横洛路(中杨路—横洛路)行驶路段,同步撤销“镇西村委”“镇西村东”双向停靠站。临时调整路段增设“镇西村南”双向停靠站。

同时因苏南沿江高铁凤翔路(龙卧路—海湖路)段施工,70路、

272路、301路公交作临时调整。70路临时撤销凤翔路(龙翔路—西湖路)、西湖路(凤翔路—凤栖路)行驶路段,撤销“凤翔路龙卧路、津通国际工业园”双向停靠站,增设“地铁沿江城际站”双向停靠站。272路撤销西湖路(常武路—凤翔路)、凤翔路(西湖路—龙翔路)行驶路段,撤销“西湖路凤翔路、凤翔路龙卧路”双向停靠站,增设“和平路海湖路”双向停靠站。301路撤销凤翔路(龙翔路—西湖路)行驶路段,撤销“凤翔路龙卧路”双向停靠站,增设“地铁沿江城际站、津通国际工业园”双向停靠站。

杭汉军 葛小林